

种子能卖钱 草秆可肥田

罗山县紫云英种植一举多得助农增收

本报讯(陈世军 史笑妍 姜明波)田间少闲月,五月人倍忙。5月17日,罗山县子路镇问津种养专业合作社绿肥示范基地格外热闹,由省农科院资源环境研究所和市农科院联合主办的河南省紫云英种子机收现场会正在这里举行。

放眼望去,一台台大型联合收割机正在一望无际的紫云英繁种田里来回穿梭。伴随着机器的轰鸣声,黄中泛绿的紫云英种子顷刻间尽收囊中,一会儿功夫,整块田地就被推得平平整整。

“不看不知道,这回算是长见识了,这么小的种子也可以用机器收理,又快又方便!”正在田间围观的农户们啧啧称奇。

“往年我们这里冬春两季

田地大多闲着,这两年,在农业专家的指导下,我们尝试着稻田套种紫云英,效果还真不赖。这小小紫云英可浑身都是宝啊,不光能收获草籽种卖钱,草籽秆还可当肥料提高土壤质量,种出的稻米绿色环保,好粮食不愁卖!”该合作社负责人陈贵权手里抓着新收的种子,给笔者算了一笔经济账,“我今年种的1000多亩紫云英,500亩直接还田,还能有600亩收种子,光收种子一项就可以增收40万元,同时稻田能减少50%的化肥用量,差不多能省下5万元的肥料开支,一举多得!”

“种植紫云英可以培肥土壤,增强地力,实现水稻增产,还能有效降低尿素施用量,提升农作物品质,是发展生态农

业的不二选择。”正在田间指导紫云英收割的国家绿肥产业技术体系岗位科学家刘春增告诉笔者。

据了解,今年以来,罗山县不断深化农业产业内涵和业态,从过去重点追求农产品的产量,到现在更注重农产品的绿色化、优质化、品牌化,在全县大力推广紫云英种植。目前,全县紫云英种植面积达10万亩,相关产业总产值1.63亿元,节省化肥2000吨。

“下一步,我们继续巩固全国农产品质量安全县的‘金字招牌’,科学规划,统筹推进,积极探索生态农业发展新路子,努力实现农产品优质高产,广大农民增收致富。”该县县长汪明君表示。



5月正是油茶嫁接苗木的好时节,近日,位于光山县文殊乡邹棚村的联兴油茶育苗基地一片繁忙景象。该基地育苗面积达200亩,年出圃优质油茶苗400余万株,可营造近10万亩油茶丰产林,带动农户在家门口就业增收。图为基地工作人员正在查看育苗长势。

本报记者 郭靖 摄

弘扬扶弱助残美德 营造和谐社会风尚

潢川县残联积极开展全国助残日系列活动

本报讯(胡才顺 董涛 鲁叶)5月17日是第30个全国助残日,为弘扬中华民族扶弱助残美德,让残疾人感受到社会主义大家庭的温暖,潢川县残联以“助残脱贫 决胜小康”为主题,组织开展全国助残日活动。

上午8时,活动在潢川县文化会展中心顺利开展。活动现场,该县20余家残工委成员单位布置了本部门扶残助残宣传展板,来自县内外9家残疾

儿童康复机构为150余名残疾儿童进行现场义诊,多家医疗机构为200余名前来参加活动的百姓提供义诊服务及康复知识宣传。市残联为该县7名听障儿童免费验配每台价值4万元的助听器,潢川县残联辅具中心现场为各类残疾人适配轮椅、助行器等辅助器具20余件。

全国助残日期间,潢川县残联还积极开展入户走访贫困残疾人家庭活动,了解他们的

家庭状况和帮扶需求,向他们宣传扶贫政策,督促村“两委”落实惠残政策。潢川县残联对全县建档立卡贫困残疾人轮椅需求进行了全面核查,安排专项资金29万元为全县585名有轮椅需求的残疾人免费适配轮椅,同时开展农村残疾人实用技术培训,为358名有就业意愿的残疾人提供就业帮助。

本次助残日系列活动,营造了扶残助残的良好氛围,获得广大残疾人的认可。

县区传真



新县金兰山街道 筑牢秸秆禁烧“防火墙”

本报讯(朱超)为有效预防群众燃烧秸秆,保护空气质量,近日,新县金兰山街道按照“预防为主,严控火点”的方针,筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

宣传发动到位。该街道召开工作推进会,全面动员社区召开党员群众代表大会,利用宣传车、村喇叭巡回播放禁烧公告,在11个社区张贴秸秆禁烧宣传公告,发放禁烧倡议书3300份,发送短信2800条,实现禁烧宣传全覆盖。

网格化管理到位。该街道实行“驻村领导包片,社区干部包组,公益性岗位和护林员包块”的网格化管理责任制度,严格落实属地责任,定岗、定人、定区域,做到秸秆禁烧工作全覆盖、无死角。

隐患清理到位。金兰山街道组织人员对乡间道路、林地、荒地和沟渠中的杂草、落叶、秸秆等逐村、逐地块进行全面清理,累计清理秸秆等杂物1吨,全面消除安全隐患。

应急处理到位。该街道组建12支禁烧小分队,始终保持高度戒备,时刻处于临战状态,确保一有火情及时出动扑灭。同时,街道禁烧办和派出所加大督查力度,按照有烟必查、有火必罚的原则,对违反秸秆禁烧有关规定的责任人,依法予以经济处罚,达到处置一人、警示一片的效果,并及时建立工作台账。

淮滨县马集派出所 多举措预防未成年人溺水

本报讯(王长江 张倩)随着辖区中小学陆续开学,为有效预防未成年人溺水事件的发生,保障未成年人生命安全,维护辖区社会和谐稳定,连日来,淮滨县公安局马集派出所积极部署开展预防未成年人溺水专项治理活动。

该所及时制定未成年人防溺水工作方案,召开专题会议,部署各种紧急处置措施。同时,在醒目位置悬挂防溺水宣传横幅、涂刷墙体标语等进行宣传,并结合“一村一警”工作,广泛利用微信群、QQ群、公众号等多种形式开展防溺水宣传,提高群众防范能力。该所还积极组织民辅警深入辖区各学校,采取上安全教育课、放置安全宣传展板等形式,全力开展防溺水专题教育活动,进一步增强中小学生安全防范意识。

为确保安全,该所还积极配合镇政府加大对各村防溺水工作排查力度,并对辖区水域进行地毯式排查,做到每块水域都有提示标语和救援设施,确保一旦遇事能第一时间及时施救。

声明

●兹有郭其兵豫S0726N号正三轮载货摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区吴代华小吃店营业执照正、副本(统一社会信用代码:92411502MA45CNR17U),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有杨文静的护士执业证(编号:200841129034),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有王永杰的残疾军人证(证号:豫军S071429),因不慎丢失,特声明作废。